

ДЛОС Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 (7329) Год издания 34-й

СУББОТА, 21 НОЯБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ХОТЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ...

Нажав рычаг, посадчик-оператор Г. Хорош пристально глянул на движущиеся в печь заготовки, потом повернулся и сказал:

— Почин 15 московских предприятий? Знаем. Знаем, что они начали движение за безубыточность каждого изделия. А то что трубы мы выпускаем убыточные или неубыточные, во что они обходятся стране, тут я не в курсе дела.

То же самое заявил и подошедший к нам сварщик Р. Карманов, много лет работающий на речном стане первого цеха новотрубного завода.

— Агитатор с нами не беседовал, — заявил сварщик.

— Да, я не проводил с рабочими беседу о безубыточном выпуске труб, — подтвердил агитатор, мастер В. Лихачев. — Да я и сам не смогу вам ответить, во что же обходится труба. Все мы знаем, что речный стан — морально устаревшее оборудование, много перерасходовали металла.

Из дальнейшего разговора с

Парторганизация и почин москвичей

прокатчиками, коммунистами-рабочими не только речного, но и других станов выясняется, что те, кто решает судьбу плана, не знают, во что же обходится цеху выпуск трубы, какова стоимость инструмента. Они не смогли назвать, какие в цехе намечены мероприятия по почину москвичей. Даже отдельные мастера в беседе с секретарем партбюро цеха А. Орловым не смогли сказать, сколько же стоит труба.

Агитаторы не разяснили трудящимся, в чем суть почина пятнадцати московских предприятий, какие в цехе намечены пути для производства каждой рентабельной трубы.

Цех поддержал почин москвичей, его обязательства были напечатаны в заводской многотиражной газете. Форма соблюдена. А люди, как говорили выше, не знают о них. Партийная же организация цеха не использовала всех форм и средств, какими она распо-

лагает, для мобилизации коллектива. На самом деле, разве не об этом говорят факты?

Пройдите по станам, переделам цеха и вы не встретите текста обязательств, не увидите ни одного плаката, говорящего о выпуске заведомо нерентабельной для цеха продукции, и какова роль в этом рабочего, инженера. Висит сейчас пять номеров стенной газеты. Но ни в одном из них не прочтете материала о почине москвичей, о ходе выполнения намеченных мероприятий. Да и могут ли решить свою роль в этом стенные газеты, если их номера появляются редко, чаще всего к праздничным дням.

Заметим, в одиннадцатом, октябрьском номере цеховой стенной газеты «Трубопрокатчик» была помещена заметка «За рентабельную продукцию». Но из нее не видно, какова же роль трудящихся в том, чтобы устранить убытки при

производстве некоторых видов труб. Заметка заканчивается такими словами: «Всеми этими вопросами нужно вплотную заняться ЦЗЛ, цеху и дирекции завода».

Партбюро первого цеха не указало и агитаторам на их роль в пропаганде почина москвичей, даже не провело с ними семинара по этому поводу. А вот в соседнем с первым цехом — в шестом начальник цеха А. Фотов вооружил агитаторов обстоятельными материалами и указал на их задачи по выполнению намеченных мероприятий.

Формализм, допускаемый партийной организацией первого цеха во внедрении почина 15 московских предприятий, имеет место и в других цехах новотрубного завода. Чем быстрее будет покончено с формализмом в организации работы по внедрению в практику инициативы москвичей, тем быстрее коллектив предприятия сумеет решить важную задачу — выпускать все трубы рентабельными.

У кузинцев радость

В нашей газете уже сообщалось об успешном выполнении коллективом паровозного депо узла Кузино социалистических обязательств. За сентябрь им было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени отделения дороги.

В октябре кузинские паровозники добились еще лучших показателей. Они на семь процентов превысили месячное задание по грузоперевозкам и добились хороших технико-экономических показателей.

У кузинцев — большая радость. Им за лучшие результаты в октябре вчера, 20 ноября, в торжественной обстановке начальник локомотивного отдела Свердловского отделения дороги тов. Попов вручил Красное знамя Свердловской дороги и отделения.

Днем раньше переходящее Красное знамя отделения дороги получили и путейцы.

М. МЕРЗЛЯКОВ,
секретарь парткома.

Хорошие вести

Скоро будет и годовой

Три дня назад, 18 ноября, коллектив старотрубного завода одержал большую трудовую победу. Он завершил одиннадцатимесячный план по выпуску стальных и литых чугунных труб. Первым на предприятии рапортовал о такой победе цех футерованных труб (начальник Ю. А. Сурганов). Это произошло 31 октября. Накануне праздника, 2 ноября, передового «собрата» поддержали труборазработчики (нач. В. И. Стахов). И вот последнюю полновесную долю внесли 18 ноября труболитейщики (нач. И. Т. Послухаев).

Кто особенно отличился в эти напряженные дни? Это смена коммунистического труда И. А. Татаурова, смены мастеров Б. Г. Рыбкина (труборазработчики), С. Н. Зиновкина (футеровщики), В. И. Хмелева (труболитейщики). Они были застрельщиками в трудовом соревновании.

Старотрубники борются не только за увеличение выпуска продукции. Они стремятся всемерно повысить и качество. Хороших результатов в этом добились труболитейный и труборазработочный цехи.

Л. ИКРИНА, рабкор.

РУБЕЖ БЕРУТ ОГНЕУПОРЩИКИ

Коллектив динасового завода из месяца в месяц наращивает темпы, совершенствует производство. В результате еще 14 ноября он завершил выполнение одиннадцатимесячной программы. В счет декабря выпущено свыше пяти тысяч тонн огнеупорных изделий.

Коллектив предприятия идет сейчас и с превышением на три процента по выпуску продукции в натуральном выражении, запланированного на конец 1965 года задания.

Н. КОСТАРЕВ, рабкор.

Эти девушки из бригады Буренок. Несколько лет назад они пришли в бригаду со специальной штургалкой. В бригаде потребовались плиточники, и они овладели этой профессией.

Работая сейчас плиточниками, они ежедневно нормы выполняют на 150—160 процентов при высоком качестве.

На снимке: члены бригады Буренок (слева направо) Нина Родионова, Тамара Луткова, Катя Трегубова и Тая Аверина.

Фото Д. КИРЕЕВА.



КОНЕЦ ВОЕННОЙ ДИКТАТУРЫ В СУДАНЕ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время внимание международной общественности привлекли к себе события в Судане. На протяжении почти целого месяца широкие слои населения этой страны вели борьбу против режима военного правления, за демократизацию общественной жизни.

Судан — огромное по территории государство в северо-восточной Африке с населением в 12 миллионов человек. В 1956 году страна добилась своей независимости. Английский империализм оставил в наследие суданцам много острых экономических и социальных проблем. Одна из главных проблем заключалась в том, чтобы устранить причины, порождающие вражду между населяющими страну арабами и негритянскими племенами.

Однако сложившаяся в Судане политическая обстановка не позволила приступить к урегулированию этих проблем. В 1958 году там был совершен переворот. Власть захватила военная клика во главе с генералом Ибрагимом Аббудом. Принятая в 1957 году конституция, предоставлявшая народу некоторые демократические свободы, была положена под

суку. На деятельность социалистических партий и независимых профсоюзов был наложен запрет.

Назревавшее все эти годы недовольство широких слоев населения военной диктатурой вылилось наружу в октябре этого года. В столице Судана г. Хартуме и других населенных пунктах возникли демонстрации, в которых приняли участие рабочие, студенты, служащие. Они были подкреплены всеобщей забастовкой рабочих и служащих некоторых важнейших предприятий страны.

В ходе народных выступлений был создан объединенный национальный фронт, в который вошли различные политические партии. В него вошла и коммунистическая партия Судана, находившаяся ранее в подполье. Объединенный национальный фронт поддержали широкие слои суданского населения и значительная часть молодых офицеров армии. В этих условиях генерал Аббуд вынужден был согласиться на создание гражданского правительства во главе с Хатемом эль-Халифом. Правительство провозгласило программу демократизации страны.

Однако генерал Аббуд, сохранивший за собой посты президента и главнокомандующего армией, надеялся укрепить свое положение в вооруженных силах и продолжать играть первостепенную роль в управлении страной. Он начал с того, что арестовал нескольких молодых офицеров — активных сторонников объединенного национального фронта. Такой шаг Аббуда вновь всколыхнул всю страну. В столице и других городах возникли массовые демонстрации в поддержку правительства.

Решимость народных масс пресечь любые происки реакционных сил показала силу объединенного национального фронта. Правительство после совещания с представителями фронта заставило генерала Аббуда уйти в отставку с постов президента и командующего армией.

Сейчас обстановка в Судане входит в нормальную колею. Усилия правительства направлены на демократизацию общественной жизни и ликвидацию последствий военной диктатуры. Объявлено о предстоящем увольнении из армии и полиции реакционных офицеров. Правительство приняло решение осво-

бить из заключения всех лиц из южных провинций, арестованных ранее по политическим мотивам. Премьер-министр Хатем эль-Халифа и другие министры приступили в Хартуме к переговорам с представителями юга об урегулировании национального вопроса.

Уже первые дни нового режима ознаменовались активизацией деятельности политических партий и общественных организаций. Федерация суданских профсоюзов в официальном заявлении подтвердила решимость рабочих укреплять объединенный национальный фронт и поддерживать новое правительство Судана. Национально-юнионистская партия, играющая главную роль в объединенном национальном фронте, изложила свою политическую программу. Эта программа предлагает ввести экономическое планирование и создание государственных промышленных и торговых предприятий. Некоторые общественные организации требуют ограничения деятельности представителей империалистических государств в Судане.

Д. КАСАТКИН.

(ТАСС).

По инициативе партийной организации и администрации Билимбаевской трикотажной фабрики создан постоянно действующий лекторий. Лекции для рабочих читаются два раза в месяц на самые разнообразные темы. За последнее время трудящиеся прослушали лекции о международном положении, о вреде религиозных пережитков, о подрывной деятельности иностранных разведок. С лекциями выступили члены городского отделения общества «Знание» А. Т. Козлов, Н. А. Свиязев, И. П. Соломен.

Трикотажники с большим интересом слушали лекции.

Партийное бюро и дирекция авторемонтного завода организовали лекторий. На первой лекции, прочитанной 17 ноября, о моральном облике советского человека присутствовало около ста человек.

Трудящиеся пожелали послушать следующую лекцию о международном положении.

18 ноября состоялось общее заводское партийное собрание на старотрубном заводе. Коммунисты обсудили доклад о движении за коммунистический труд, который сделал член парткома, директор завода И. В. Полуян.

На собрании тайным голосованием были избраны делегаты на XXI городскую партконференцию.

Всегда аккуратна в работе учетчица хлебокомбината Вера Антоновна Пантюшева. Не забывает она и о повышении своих знаний — учится заочно в техникуме пищевой промышленности.

Фото В. ДЕМЕНТЬЕВА.

После совещания в горкоме КПСС по подписке, в партийном бюро завода были собраны общественные уполномоченные. Совместно с секретарями цеховых парторганизаций мы определили задачи подписки на все издания по цехам, с учетом работающих в цехе рабочих, инженерно-технических работников, коммунистов и комсомольцев. На совещании рассказали о правилах подписки.

Организовали в крупных цехах подписные пункты с выставкой газет и журналов. Были написаны на больших листах бумаги и фанеры все издания и их стоимость, и вывешены на видных местах в цехе.

Секретари цеховых парторганизаций совместно с администрацией цехов наметили мероприятия по переделам, сменам и участкам, и под руководством общественных уполномоченных и секретарей цеховых парторганизаций подписка началась.

В этой важной работе в текущем году привлекли мастеров, начальников смен и переделов, и результат оказался.

Организация подписных пунктов с выставкой газет и журналов в цехе № 1, 2, руднике, газогенераторной станции, заводоуправлении помогли в распространении многих изданий, на которые в прошлом подписка была меньше всех. Если раньше, например, «Роман-газету» выписывали человек сто по заводу, то в этом году ее выписывают более 600 экземпляров. Так и по другим журналам.

Каждую субботу в партбюро завода собираются секретари цеховых парторганизаций. Секретарь партбюро спрашивает у них о ходе подписки. А общественные уполномоченные раз в пятницу с нарастающим итогом сообщали в партбюро результаты.

В ежедневной газете «Огнеупорщик» каждую пятницу помещаем материалы, рассказывающие о газете «Правда» и других политических изданиях, о ходе подписки на предприятии.

В результате подписано 4,444 экземпляра. Все коммунисты выписали газету «Правда». Если в прошлом году ее имели 120 человек, то на 1965 год будут ее читателями 310.

Хорошо прошла подписка на газеты и журналы в цехе № 2, особенно на газету «Правда», где общественный уполномоченный Лидия Ефимовна Исаева. Она занимается этим делом много лет, накопила большой опыт и, не считаясь со временем, добросовестно занималась своим поручением, в результате чего только на «Правду» в цехе подписались 100 человек.

Лучше, чем в прошлом году, прошла подписка в цехе № 1. Здесь общественный уполномоченный Иван Афанасьевич Изюменко. Надо тоже ему отдать должное за его труд в этом деле. Оба эти товарища по работе очень перегружены, но с заданием справились добросовестно.

Борис Константинович Юдин — общественный уполномоченный по заводоуправлению три года. О нем можно тоже сказать только положительное. В прошлом году за хорошую подписку на «Экономическую газету» был награжден редакцией Почетной грамотой. В текущем году Борис Константинович организовал

подписной пункт, оформил его газетами и журналами. Он каждому подписчику рекомендовал, что ему выписать самому лично, что для семьи. Потому и в заводоуправлении подпиской охвачены все работающие.

Работает в жилищно-коммунальном отделе Майя Алексеевна Стебляк. Она два года ведет подписку. И сумела всех охватить ею.

Добросовестно отнеслись к своему порученному делу также общественные уполномоченные М. Ф. Зуев (энергосец), Л. В. Оборина (ЖДЦ), К. И. Сафонова (ЦЗЛ).

Работа проделана большая. Надо сказать, что в этом большая заслуга мастеров, начальников смен и переделов И. Ф. Исеева, М. С. Ячменева, М. С. Федотова и многих других товарищей.

З. ЖАВОРОНКОВА,
общественный уполномоченный по динасовому заводу.



ОБЩЕСТВЕННОЕ БЮРО ДЕЙСТВУЕТ

В сентябре текущего года группа трудящихся авторемонтного завода побывала в седьмом цехе хромпикового завода. Активисты, главным образом, проявили живой интерес к работе общественного бюро по управлению производством. Химики охотно поделились своим опытом, рассказали, над чем

они работают, а главное поведали о результатах своего труда и огромной пользе общественному бюро.

По возвращению на завод было решено аналогичное общественное бюро создать в ведущем механическом цехе. В состав его подобрали пять лучших производственников и активных

общественников. Возглавляет общественное бюро термист Юрий Федорович Шардаков.

Активисты разработали план своих действий и приступили к делу. Главное внимание обращается на укрепление трудовой дисциплины, качество выпускаемой продукции, расстановку

кадров и другие вопросы производства и быта.

Активисты своими толковыми советами помогают молодым рабочим, особенно окончившим профтехучилище, в выполнении норм выработки, следят за бытом, учебой и жизнью девушек.

А. ТИМОШИН.

ПАРТАКТИВ

На днях на заводе горного оборудования состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором выступил с докладом инструктор горкома КПСС В. М. Юрченко.

В. ГАЛАКТИОНОВ.

НАРОДЫ ТРЕБУЮТ ВОЗМЕЗДИЯ

Народы многих стран предъявили счет гитлеровским военным преступникам, злодеяния которых стоили миру миллионов человеческих жизней.

Но нелегко оказалось разыскать фашистских палачей. Гитлеровцы, коллаборационисты использовали все возможности и средства, чтобы избежать возмездия. Они уничтожали документы и архивы, меняли места жительства, имена. Розыски преступников усложнялись из-за покровительственного отношения западных держав и их судебных органов к бывшим нацистам.

По некоторым данным, число не наказанных до сих пор военных преступников, которые живут на свободе и часто занимают высокие государственные посты, составляет около 27.000 человек. Это — факт, который на чисто перечеркивает уверения, созданного для отвода глаз в ФРГ «Центрального управления по расследованию нацистских преступлений»: мы-де обнаружили и наказали практически всех преступников.

Органы юстиции и безопасности, антифашистские организации ряда стран неумолимо продолжают поиски новых материалов, разоблачающих темное прошлое бывших нацистов. Вскрываются все новые и новые преступления гитлеровских наймитов. В июле этого года на дне Черного озера чехословацкие водолазы нашли ящики с архивом нацистского главного имперского управления безопасности, в котором оказались документы, разоблачающие деятельность многих агентов и осведомителей гестапо.

Фашистские преступники надеются на то, что по законам ФРГ в мае 1965 года, то есть по прошествии двадцати лет со дня окончания второй мировой войны, их злодеяния будут преданы забвению.

Чтобы предотвратить подобную несправедливость, 1 сентября 1964 года Народная палата Германской Демократической Республики, а 24 сентября Нацио-

нальное собрание Чехословакии приняла законы, согласно которым тяжкие преступления против мира и человечества, совершенные людьми, находившимися на службе нацистов, и по истечении двадцатилетнего срока должны подлежать суду. Такие законы разрабатываются также в Бельгии, Франции, Израиле и других странах. Демократическая общественность Европы с удовлетворением приняла к сведению, что советский уголовный кодекс дает право судам союзных республик привлекать к ответственности военных преступников, невзирая на срок, истекший со времени окончания войны.

Только в Федеративной Республике Германии, где, как известно, нашли прибежище тысячи бывших нацистов, до сих пор ничего не сделано в этом направлении. Наоборот, как на днях было официально объявлено в Бонне, правительство ФРГ отказалось продлить истекающий в мае 1965 года двадцатилетний «срок давности», после чего в ФРГ гитлеровские преступники уже не могут быть привлечены к ответственности за злодеяния, совершенные ими во время войны. Это значит, что с мая будущего года Западная Германия станет надежным прибежищем для военных преступников. Реваншистская и милитаристская пропаганда уже сегодня готовит почву для того, чтобы гитлеровские палачи, с которых будет снята ответственность, могли применить свой «военный опыт» в подготовке новой войны.

В интересах справедливости и безопасности всех народов мировая демократическая общественность требует: власти ФРГ должны создать на своей территории правовые условия для того, чтобы с военных преступников не была снята ответственность за совершенные ими преступления.

Е. ЧЕРНЫЙ,
чехословацкий журналист.
(АПН—Гропресс).

**СТЕНГАЗЕТЧИКИ И РАБОКОРЫ!
А ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЖУРНАЛ
„РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ“?**

Ежемесячный журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» редакция «Правды» издаёт специально для рабочих и сельских корреспондентов, редакторов и членов редколлегий стенных газет — для всех, кто пишет или хочет научиться писать в газеты. Этот журнал выпускается с 1924 года. Его основателем и редактором была сестра и соратник Ленина — М. И. Ульянова.

Со страниц журнала опытные журналисты рассказывают о работе над языком статей, принципах редакционной правки, различных газетных жанрах: очерке, фельетоне, заметке, статье. В журнале открыта заочная литературная учеба, печатаются образцы литературного творчества рабочих и сельских корреспондентов, даются разборы заметок, корреспонденций, стихотворений, очерков активистов печати.

Приходилось ли вам быть в положении редактора стенгазеты, от которого требуют выпуска номера, а у него нет ни заметок, ни рисунков? Что делать в таком случае? Как пробудить у людей интерес к делу? Как вдохнуть жизнь в стенгазету? На эти вопросы отвечает «Рабоче-крестьянский корреспондент». Журнал является практическим пособием для редакторов и членов редколлегий стенных газет. В нем печатаются обзоры стенгазет, даются советы по организации работы редколлегий, планированию, оформлению и выпуску стенгазет, сатирических выпусков, «молний», «боевых листов».

«Рабоче-крестьянский корреспондент» показывает, как внедряются общественные начала в работу газет, обобщает опыт партийного руководства низовой печатью.

Наш друг и советчик

В ПЕРВЫЕ я стал помещать школу рабкоров в 1957 году. Часто приходилось сталкиваться с такими вопросами, по которым нелегко было отвечать. Во время одного занятия школы лектор порекомендовал нам ознакомиться с журналом «Рабоче-крестьянский корреспондент». Прочитал номер, и меня он заинтересовал.

Школу я давно окончил, но учиться продолжаю, и в этом мне по сей день помогает наш

«Рабоче-крестьянский корреспондент». Там каждый рабкор всегда может найти ответы на вопросы: о чем писать, как писать и... как не надо писать.

«Рабоче-крестьянский корреспондент» — это настоящая книга для каждого рабкора.

Б. ГРИНБЕРГ,
рабкор.

ПАРТИЙНАЯ организация второго цеха хромпикового завода поручила мне выпустить праздничный номер стенгазеты. Обычно в праздничных номерах стенной газеты помещались, в основном, положительные

материал. Такие газеты не всегда вызвали особенный интерес.

Готовя макет праздничного номера, я вспомнил практические советы одного редактора стенгазеты, напечатанные в журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент» и отвел уголок для юмора.

Газета вызвала живой интерес не только рабочих нашего второго, но и четвертого цехов.

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» я выписываю шесть лет. Надо сказать, что, читая его, я с каждым годом чувствую себя уверенным в рабкорских делах.

А. СЕНЧЕНКО, рабкор.

По опыту Уралхиммашзавода, выдвинувшего идею научной организации труда на каждом рабочем месте, в Первоуральском рудоуправлении было принято решение утвердить для разработки две темы:

Первая — «Научная организация труда машинистов станков ударно-вращательного бурения». Руководителем творческой бригады, занимающейся этой темой, начальник бурового участка горного цеха П. В. Каргин.

Вторая — «Научная организация труда паровозо-кондукторских бригад в карьере». Этой творческой бригадой руководит диспетчер внутрикарьерного транспорта Г. Я. Московец.

Разработка плана НОТ по первой теме уже закончена. Три месяца бригада проводила большую исследовательскую работу, в результате которой предложены мероприятия, предусматривающие улучшение обслуживания рабочего места, условий труда, сокращение времени на выполнение операций технологического процесса, улучшение организации и приемов работы, повышение квалификации рабочих.

Можно привести ряд примеров. Намечено сократить время на спуско-подъемные операции за счет механизации и автоматизации наставки и разборки бурового стана. Произвести переход на вращатель с цилиндрическим косозубым зацеплением. Это повысит производительность труда по участку на 1,2 процента и сэкономит в год 1600 рублей.

Проведение планов в жизнь будет осуществлено в основном в 1965 году, но есть и такие мероприятия, выполнение которых намечается на 1966—70 гг.

Например, установка на станках промышленного телевидения и телемеханики, которые позволят одному человеку обслуживать 6—8 станков одновременно из диспетчерского пульта управления; применение пневмударников с меньшим расходом сжатого воздуха.

Длительность сроков выполнения связана с проведением глубоких научно-исследовательских работ, что пока еще дело будущего.

То, что мы наметили сделать в ближайшее время, позволит повысить производительность труда на 3,6 процента, даст экономии в 4,7 тысячи рублей в год. Один из планов НОТ внедряется у машинистов станков ударно-вращательного бурения.

Над его разработкой много потрудились творческая бригада, в которую входят П. В. Каргин — начальник бурового участка, В. Н. Чупрова, исполняющая обязанности начальника производственно-технического отдела, Э. И. Телькушева — заместитель начальника производственно-технического отдела по технике безопасности, старшего нормировщика горного цеха Д. В. Белоусова, машинистов станков ударно-вращательного бурения Ф. С. Карпук, З. Ф. Турланова.

Вторая тема в настоящее время находится в стадии изучения, поэтому пока еще говорить о ней рано, но думаю, что инженерно-технические работники железнодорожного цеха закончат ее в декабре этого года.

М. КАРГИНА,
начальник отдела труда
Первоуральского рудоуправления.

На повестке — самый насущный вопрос

Промыленно-транспортный отдел городского комитета партии вместе с технико-экономическим советом проводит большую организаторскую работу по подготовке к технико-экономической конференции. Она назначена на 27 ноября во Дворце культуры динасового завода.

Вопрос будет обсуждаться самый насущный: о совершенствовании экономической работы на

предприятиях и стройках города. Созданы и работают шесть секций: экономики, транспорта, строительства, химии, рационализации и изобретательства, экономической эффективности.

Всю подготовку технико-экономической конференции возглавляет городской оргкомитет, руководимый Н. С. Савельевым.



...160 процентов, — сказал мастер, когда фрезеровщик инструментального цеха завода «Искра» В. А. Летвин, закончив рабочий день, сдал детали. Летвин не удивился: полтора плана — его ежедневная норма. А качество? Всегда отличное.

Фото В. ДЕМЕТЬЕВА.

ЖЕЛЕЗНАЯ ВЫДЕРЖКА

Факты под сатирическим пером

Бумага не краснела. Ей не дано такого свойства. Отсутствовал в этот достопамятный вечер румянец и на ланитах главного инженера завода железобетонных изделий и конструкций А. И. Безручко. Ровным, можно сказать, строевым шагом, взмошел главинж на трибуну. Взглянул на пустующие в дальнем конце красного уголка ряды стульев, откашлялся и бестрепетно начал отчет. Он ни разу не споткнулся, ни на одном пункте, хотя все основания к тому были. Ведь все же нужно было перечислить 34 пункта из плана оргтехмероприятий на этот год, из которых большая часть — двадцать три мероприятия, не выполнены. По каждому из них нужно было дать объяснение.

Если бы объяснять по-отдельности, то, несомненно, партийно-хозяйственный актив продолжался бы до утра. Зная, что это категорически запрещено, главный инженер применил прогрессивный — групповой метод отчета. Он свалил все в кучу. «Меньше скажешь, лучше поймут», — решил он и скороговоркой, но (заметьте!) без запинки, сообщил: выполнено одиннадцать мероприятий, девять — выполняются и четырнадцать — не выполнено. Чувствуя, что этих сведений далеко недостаточно, Безручко коротенько охарактеризовал по о ч у ч и в ш и е жизнь мероприятия. Настолько коротенько, что не смог даже ответить на ехидные реплики с мест. Слову «выполнено» подыскивал равноценную замену: «в стадии опробования» (организация поточной линии для покрытия арматуры антикоррозийной глинобитумной пастой), «в стадии освоения» (калибровка пенобетонных изделий в цехе КПД с применением машин МС-14), «выполнено частично», «освоено, нет заказов», «выполнено на 90 процентов», «экспериментально опробовано» (калорийный метод извлечения и погрузки кассетных изделий), «проведены испытания»

и т. д. Видите, какая толща синонимов? Сказать «не выполнено» нельзя, но и до «выполнено» не дотянуто. Так сказать, между небом и землей жаворонок вился. Что было с беднягой дальше, не знаем. Впрочем, как и то, что думает тов. Безручко по поводу плана оргтехмероприятий 1964 года.

Не менее успешно жонглировал словами Александр Иванович и в другом. Он доложил: строительство воздухопровода компрессорной цеха КПД с ликвидацией временной компрессорной установки давно закончено. А реплика с места гласила: «Да она же не работает». Впрочем, А. И. Безручко остался и тут верен себе — не вспыхнул, не взволновался. Лишь взгляд его с легким укором на мгновение остановился на говорившем: «И чего мешаешься? Как будто без вас это неизвестно».

Ежегодно срываются планы оргтехмероприятий на заводе ЖБИК. Ежегодно бесстрастно регистрируют это в отчетах и бесстрастно докладывают об этом ответственные за выполнение намеченного. Долгими месяцами артисты театра готовятся к творческому отчету, добиваясь того, чтобы правдоподобно обмануть зрителя: ведь надо заставить поверить, что на сцене не лицедейство, а кусок жизни.

Но то, что к лицу артистам, совсем не подходит руководящим работникам.

До проверки выполнения планов оргтехмероприятий на 1965 год остается 12 месяцев. И очень интересно, как отчитаются руководители о их выполнении. Как артисты, или как настоящие инженеры?

А. ЮКОН.

ТАК ЧТО ЖЕ, СНОВА ШТУРМ?

С самого начала этого месяца внимание администрации к работе основных цехов Первоуральского авторемонтного завода очень ослабло. Увлечшись одним — подготовкой к зиме, — на предприятии забыли о другом — о ритмичной, четкой работе цехов, служб. Почти полмесяца цех сборки автомобилей практически стоял.

Одновременно была поставлена на ремонт моечная машина разборочного цеха, рамное отделение переводили в другое место, а в моторном цехе установили стенд. Все это парализовало работу основных цехов. И коллектив вновь стоит перед нежелательным явлением — перед штурмом в конце месяца. И это несмотря

на большой задел, который был сделан в октябре.

Итак, большая кропотливая подготовка к внедрению на авторемонтном заводе опыта новочеркасцев, которая дала в октябре первые положительные результаты, зачеркнута. Зачеркнута запоздалыми, неумело проводимыми мероприятиями по подготовке к

работе зимой. Напрашивается вопрос: куда же смотрели директор завода, руководители партийной и профсоюзной организаций. Неужели они не предвидели, что такая «оптовая» подготовка к зиме (очень важная и нужная, конечно) принесет вред? И как они думают исправлять положение?

Б. ВАНИН.

ПИСЬМА и комментарии

В редакцию газеты от шофера автохозяйства А. Ганенко пришло письмо, в котором он писал:

«Прошу разобраться, почему шоферы-автотбусники регулировку муфты сцепления, рулевого управления гидропровода, смену шкворней и втулок делают сами. Эти работы соответствуют 4, 5 разряду. Но эти разряды нам не присваивают, а заработок платят по первому и второму...». Наш рабкор П. Шевелев побывал в автохозяйстве, и вот что он встретил там.

* * *

В РЕМОНТНОЙ мастерской автохозяйства находились на ремонте несколько автобусов и грузовых автомашин, и шоферы, орудия гаечными ключами, усердно возились около них.

Узнав о цели моего посещения, шофер Леонид Овчинников проговорил:

— Ганенко правильно написал. Все работы по ремонту автобусов мы производим сами, слесари нам не помогают, да их и не хватает.

Его слова подтвердил и шофер грузовых автомашин, также стоящей на ремонте, Степан Романов.

— На ремонте зарабатываешь гораздо меньше, чем когда шоферишь, хотя работы — непочатый край. Причем если сам

ЗА БУКВОЙ ИНСТРУКЦИЙ

не сделаешь, то от слесарей толку мало.

Вместе с ним мы подходим к третьему шоферу. Степан рассказывает ему о цели моего посещения, и тогда тот, энергично взмахнув рукой, с жаром говорит о неполадках, существующих в автохозяйстве.

— Собрания у нас бывают редко, притом критики отдельные руководители боются. Както у нас была конференция, желающих выступить оказалось много, но... председатель быстро подвел черту, и прения прекратили. Где ж тут расскажешь о своих обидах?

Увидев пожилого мужчину, он произнес: «Вот илет наш механик, можете с ним поговорить».

Знакомимся с начальником 2-й автоколонны тов. Сагайдачным.

— У меня числятся только два слесаря, один ученик и один шофер-штрафник, у которого за нарушение правил отбрали права. А шоферам, занятым на ремонте автомашин, я в таблице ставлю семерки. Разряды же им окончательно про-

ставляет в нарядах плановый отдел.

Начальник отдела кадров тов. Мальцева, узнав о цели моего прихода, удивилась: «У нас существует порядок, — говорит она. — Если кто из шоферов не согласен с присвоенным ему разрядом автослесаря, то пишет заявление в квалификационную комиссию автохозяйства. Последняя персонально рассматривает заявление каждого шофера и вызывает его на экзамены для сдачи и получения повышенного разряда».

В беседе с начальником планового отдела А. В. Комаровских выясняется, что по постановлению правительства в случае нехватки автослесарей на ремонтах машин могут быть заняты и шоферы с присвоением им соответствующего разряда автослесаря. Прочитав 12-й пункт постановления и дополнительные к нему, тов. Комаровских говорит:

— Согласно письма управления мы можем присваивать разряды шоферам без их присутствия. В случае же если последний не согласен с присвоенным разрядом, то он имеет право написать заявление и его вызывают на квалификационную комиссию для сдачи экзаменов на повышенный разряд. Затем т. Комаровских, достав из сто-

ла единый квалификационный справочник и найдя в нем разряд о работах автослесарей, заявил, что описанные в письме шофера А. Ганенко работы соответствуют 1, 2 и 3 разрядам автослесаря. Может это и так. Но странное дело: тов. Комаровских так и не рассказал, как работает квалификационная комиссия, какие разряды и кому из шоферов присвоены. Напрашивается вывод, что комиссия бездействует, а руководители прячутся за инструкции, позволяющие им самим проставлять разряд.

Подводя итоги, можно уверенно сказать, что в письме А. Ганенко поднят важный вопрос трудовой деятельности автохозяйства. В самом деле, шоферы до сих пор еще не знают, какой им присвоен разряд и как оплачиваются ремонтные работы, какой существует порядок оплаты с учетом материальной заинтересованности в быстром и качественном ремонте. Эти вопросы важны, и общих усноконительных фраз для большой армии шоферов автохозяйства недостаточно. Нужна умелая, разъяснительная работа с людьми, внимание к их справедливым требованиям.

П. ШЕВЕЛЕВ,
рабкор.

Из редакционной почты

СКВОЗНЯКИ НА ДОРОГАХ

Хозяйский глаз нужен за всем, в том числе за навильонами на автобусных остановках. Между тем, взять хотя бы такую постройку на остановке новотрубного завода. Окна выбиты, дуют сквозняки, на полу мусор. Нет никакого присмотра за навильоном. Пассажиры возмущаются: по каким соображениям руководители автохозяйства упускают возможность технического работника по уборке в помещениях на автобусных остановках?

Д. ДРЯГИН,
рабкор.

ГОСТИЛИ У ПОДШЕФНЫХ

Клуб строителей наполнился беззаботным смехом, веселыми детскими голосами. Ребята из школы № 25 пришли сюда на свой праздник: их принимали в пионеры. А старшие пришли, чтобы повязать красивые галстуки своим юным товарищам.

Шефы, работники восьмого цеха новотрубного завода, были гостями своих юных друзей. Они сказали ребятам напутственное слово и преподнесли в подарок програвировавший и вымпелы лучшему отряду и лучшей дружине. Взрослые остались довольны концертом своих питомцев.

В. КРИВОШЕЕВА,
рабкор.

НУЖНО ЛИ ЗАКРЫВАТЬ ШКОЛУ?

Сам по себе факт не совсем обычный — закрывается школа. Вечерняя, в Северке. И горно соглашается. Может быть, это действительно вызывается необходимостью, скажем, школа не оправдывает себя: все рабочие предприятий поселка имеют восьмилетнее образование, и содержание штата учителей и технического персонала — дело невыгодное? Оказывается, все обстоит далеко не так.

На станции Северка проживают 553 рабочих и служащих моложе 35 лет, имеющих образование ниже восьми классов. Из них в вечерней школе обучается только 93! В каменном карьере из ста рабочих пятьдесят не имеют восьмилетнего образования, причем ни один из них не учится. Из 60 молодых рабочих шебеночного завода учатся лишь трое, из 60 рабочих стройучастка — четверо. Не лучше обстоит дело и в Северском цехозе. Значит, есть потенциальный контингент школы, есть где развернуться работникам народного образования? Есть, безусловно. Между тем, школу закрывают. Как понимать этот необъяснимый с первого взгляда, полный противоречий факт?

А причина, по-нашему, кроется в равнодушии руководителей сельского совета и северских предприятий к нуждам народного просвещения, в их бумажных отписках и неисполненных постановлениях по делам школы. Взять, к примеру, решение июньской сессии Северского сельского Совета депутатов трудящихся. Черным по белому там было записано: создать совет общественности для ведения разъяснительной работы среди рабочих и служащих с целью привлечения их к учебе в школе. Председатель сельсовета тов. Зласенко сунул его в папку да и забыл. Так и не был создан совет. На бумаге осталось и решение о том, что местные предприятия должны направить не менее пятидесяти процентов своих рабочих и служащих, не имеющих восьмилетки, учиться. Дружно стараются не вспомнить о нем начальник каменного карьера тов. Лапустин, директор шебеночного завода тов. Аверьянов, парторг того же завода тов. Шахеев, начальник стройучаст-

ка тов. Попов, директор лесхоза тов. Топкасов. Обещал не раз помочь секретарь горкома комсомола тов. Пчелочок, но обещания эти повисли в воздухе. Председатель сельсовета тов. Власенко вместо того, чтобы поднять северскую общественность на борьбу за выполнение восьмилетнего всеобуча, систематически сигнализирует в горно о неблагоприятном положении в школе с посещаемостью и требует закрыть ее. Да ведь так-то легче: с глаз долой — из сердца вон. Ни забот, ни хлопот.

Вот ведь в чем истинная причина.

А. РУДИ,
директор Северской
вечерней школы.

Не многим менее двух недель осталось до начала первенства СССР по хоккею с мячом. Как известно, в нем примет участие хоккеисты спортивного клуба «Уральский трубник». Сейчас началась проба сил. На стадионе новотрубного завода 16 ноября состоялись очередные товарищеские игры. Встретились команды «Динамо» (Алма-Ата) и «Водник» (Архангельск), СК «Уральский трубник» (второй состав) и «Локомотив» (Оренбург).

Правда, еще в субботу, 14 ноября, прозвучал первый свисток судьи, был сделан первый удар по мячу и... на трибунах послышались первые вздохи огорчения.

Нет, не порадовали новотрубники на первых порах своих многотысячных поклонников. На 24-й минуте от удара алмаатинца Казанцева в ворота перво-

уральцев влетел первый гол. Первоначально игра приняла неопознавательный характер. Соскучившиеся за год хоккеисты вели неопределенную погоню за мячом. Не проявилось особого тактического замысла, остроты атак. Что ж, быть может, назовем эту игру «первым блином». Все же результат этой встречи остался выигрышным для первоуральцев. Они победили алмаатинских динамовцев со счетом 3:2.

Воскресный день выглядел наиболее празднично. На трибунах негде было снежинке упасть. Стадион был окружен плотным кольцом первоуральских зрителей. Хозяева поля ничуть не смущало вступление в бой с прошлогодним серебряным призером — армейцами Хабаровска. Сразу же с начала игры гости ощутили дерзкие «психические атаки» наших на-

падающих Семенова, Измоленова, Старченко, Мая, Новикова, пошатнувших армейскую защиту. Где-то в середине первого тайма Е. Измоленов своим излюбленным ошеломительным проходом ворвался к вратарю хабаровчан и забил довольно красивый гол, дополнив Ю. Новикова, открывшего счет на 12-й минуте. Евгению Измоленову удалось к концу первого тайма еще раз побить вместе с мячом в воротах армейцев. 3:0.

Но не хватало духу у новотрубников удержать свое преимущество до конца игры. Завоеванные три гола пришлось отдать почти за бесценок. А. Шапкин, сменивший Л. Козлачкова, и неудачно оборонявшийся защитники не сумели удержать натиска хабаровчан. Матч закончился ничейным результатом (3:3).

А. ПОНОМАРЕВ.

ЧЕЛОВЕК, СТАВШИЙ ЛЕГЕНДОЙ КИНО

РИХАРД Зорге. Сейчас это имя известно каждому советскому человеку. Об отважном разведчике, человеке, беззаветно преданном идеям коммунизма и до конца выполнявшем свой долг перед Родиной, писали почти все центральные газеты. Поэтому нет необходимости еще раз пересказывать содержание фильма «Кто Вы, доктор Зорге?», который уже долгое время демонстрируется в стране, а теперь пришел и в наш город: содержание его знакомо по ранее опубликованным материалам в печати.

Итак, о фильме. Поставленный киностудиями Италии, Франции и Японии. «Кто Вы, доктор Зорге?» сразу привлек внимание многомиллионной аудитории зрителей. Необычайность событий, неповторимое своеобразие личности самого Зорге и его товарищей — все это могло толкнуть творческий коллектив на путь создания обычного авантюрного фильма, где сенсационность затеняет жизненную правду, а обилие пикантных подробностей, рассчитанных на потребу не очень высоких вкусов, вытесняют глубокую идею.

Но такого не случилось. «Кто Вы, доктор Зорге?» — серьезный фильм. Он почти документально воссоздает обстановку,

полную смертельной опасности, в которой действовала группа «Рамзай». Он показывает нам нелегкий труд, неистощимую изобретательность и риск разведчиков — обстановку, когда один неосторожный шаг или оплошность грозит гибелью. И на этом фоне величие подвига Рихарда Зорге осознается с еще большей силой.

И, наконец, образы Рихарда и товарищей. Трудно судить по той советскому зрителю о правдомерности тех или иных поступков Рихарда — Томаса Хольцмана, о его поведении в некоторых сценах. Может, мы привыкли видеть героев такого рода несколько в другой трактовке. Но как бы там ни было, артист Т. Хольцман создал яркий и убедительный образ волевого, мужественного человека. Его мужская привлекательность, тонкий аналитический ум, мужество и собранность в минуту опасности, решительность до конца выполнить долг — все запоминается: артист создал цельный человеческий характер.

Несомненная удача в фильме — образ художника Мияги Иогону, страстно ненавидящего фашизм, любящего свою родину, но человека слабовольного, мягкого, ставшего поэтому ирредателем группы «Рамзай». Около пятнадцати артистов занято в фильме, и каждый запоминается, каждый по-своему замечателен. Вот, к примеру, радист Макс Клаузен. Отличный специалист, он беззаветно предан своему делу, но ему не хватает железной силы воли, самообладания, которая так присуща Рихарду Зорге. Удивительно жизненно рисует своего героя артист Марио Адорф. И во всех сценах, а особенно в последней, его игра еще выше поднимает образ Рихарда, его цементующую

роль в коллективе разведчиков

Цельный и чистый по внутренней красоте своей создал образ баронессы Юки Сакураи арт. Кейно Киси. Запоминается гестаповец Мейссингер (арт. Вей Гобер), хитрый и коварный враг, прикидывающийся этаким простаком, звериная суть которого так естественна в последних кадрах. Да, враги были действительно сильны и опасны. Что значит один полковник Фудзимори, фанатик-фашист, националист до мозга костей, тоже матерый разведчик. И все же группа «Рамзай» делает свое опасное, но важное дело. И тем выше красота этих людей, тем человечнее они и прекраснее, а особенно руководитель ее — Рихард Зорге — верный сын своей социалистической Родины.

Теперь о недостатках фильма — чувстве такта, а главное, меры. Вот любовь сотрудника посольства ярой нацистки Эльзы Вольф к Рихарду и сцены, с этим связанные. Что дают они для раскрытия образа героя? Допустим, они подчеркивают привлекательность, личное обаяние Рихарда, поэтому, может быть, и приемлемы. Может, Рихард пошел на эту связь, думаясь иногда, ради того, чтобы иметь еще одного невольного осведомителя в посольстве, а может, просто потому, что он был человеком, которому ничто человеческое не чуждо. Но как бы там ни было, неоправданно затянута эта сцена, не в меру щедро снабжены подробностями, без которых

можно было и обойтись. Та же тяга к интимным подробностям сохранена и в сценах, рисующих близость Зорге к баронессе Юки Сакураи... Здесь налицо склонность западных кинематографистов к сенсации. Есть в фильме и другие недостатки, снижающие его познавательную, историческую ценность.

Но несмотря на них, «Кто Вы, доктор Зорге?» в основном правильно показал полную героизма работу советского разведчика.

Торжественен и впечатляющ финал фильма — лицо героя медленно покрывается на экране дымкой. Вот уже исчезают его черты, смотрят в зал только глаза Рихарда Зорге, — умные, внимательные глаза человека, совершившего свой многотрудный подвиг. О неизвестности судьбы своего героя хотели сказать этим создатели фильма, романтизм расказанного подчеркивается таким финалом. Но неизвестности нет, Рихард Зорге — верный сын своей Родины, чья жизнь оборвалась в застенках тюрьмы Сугамы, жив в миллионах сердец советских людей, жив в деле, которому он отдал жизнь — строительству коммунизма. Благодарная Отчизна никогда не забывает своих сынов. Она не забыла и Рихарда Зорге, которому посмертно было недавно присвоено звание Героя Советского Союза.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

Редактор **А. Н. ПОТОРОЧИН.**

Веселое семейство



Не перевелись еще у нас такие хозяйчики, которые без зазрения совести скармливают хлеб птице и скоту. Живет, к примеру, на 13-й подстанции некая А. Городилова, которая держит на своей «птицеферме» 30 кур и уток, а также откармливает свинью. И чем бы вы думали? Хлебом, который она скупает в магазинах. Каким словом это можно назвать?

Наш художник постарался найти надлежащее название.

Коротко о разном

Самым древним языком является язык «махаутов» — профессиональных погонщиков слонов в Индии. Обращаясь к слону, махаут не пользуется ни хинди, ни арабским, ни персидским языками. Он говорит на языке, которым пользовались первобытные люди, когда они приручали слонов еще 50 тысяч лет назад. Это один из самых странных из сохранившихся на земле языков.

Самое продолжительное солнечное затмение длится не более семи минут.

По сообщению английской газеты «Дейли экспресс» для проверки исправности телетайпной линии, установленной в 1953 году между Москвой и Вашингтоном в соответствии с советско-американским соглашением, американские связисты регулярно передают фразу «Быстрая норичневая лиса прыгает через ленивую собаку». Это самая короткая фраза, содержащая все буквы латинского алфавита.

КИНО

«КОСМОС» «Кто Вы, доктор Зорге?». Начало: 9-30, 12, 2-30, 5, 7-30, 10 час. веч.
КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «По газонам ходить разрешается».

«БУРЕВЕСТНИК». «Марти» Начало 1, 5, 7, 9 ч. в.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ 23 ноября
Московская государственная хоровая капелла. Начало в 8 часов вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЕТСЯ

мастер по деревообработке в лыжный цех. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 3-я Красноармейская, 2-а.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
аккумуляторщик, медник, жестянщик, карбюраторщик, вулканизаторщик, автослесари.
За справками обращаться по адресу: ул. Вайнера, 20, отдел кадров.

ЧАЙНИКОВ Анатолий Александрович, проживающий в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватугина 21, обвинение № 1, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ЧАЙНИКОВОЙ Зинаидой Борисовной, проживающей в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Войкова, 13. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 064, ответственный секретарь — 253, экономический отдел — 1-08, отдел писем и публицистики — 2-17, бухгалтер — 1-44.